
ПРОТОКОЛ

№ 74
гр. Разград, 03.02.2022 г.

РАЙОНЕН СЪД – РАЗГРАД в публично заседание на трети февруари
през две хиляди двадесет и втора година в следния състав:

 Председател: КОНСТАНТИН П. КОСЕВ

при участието на секретаря ГАНКА АНГ. А.
Сложи за разглеждане докладваното от КОНСТАНТИН П. КОСЕВ
Административно наказателно дело № 20213330200727 по описа за 2021
година.
На именното повикване в 11:30 часа се явиха:

ЖАЛБОПОДАТЕЛКАТА В.Д. не се явява. Постъпило е писмено
становище.

ЗА НАКАЗВАЩИЯ орган ТД на НАП юриск. А..
АКТОСЪСТАВИТЕЛЯТ М.С. се явява.
ЗА Районна прокуратура – Разград, не се явява представител.
ЮРИСК. А.: Да се даде ход на делото.
СЪДЪТ
                   О П Р Е Д Е Л И:
ДАВА ХОД НА ДЕЛОТО.
ДОКЛАДВА постъпилата жалба от В. М. Д. от  с. Каменово против НП

№ 538234-F563962/23.09.2021 г. на директор на Офис за обслужване - Разград
на ТД на НАП – Варна.

ДОКЛАДВА постъпилото писмено становище.
ЮРИСК. А.: Считам жалбата за неоснователна. Моля да приемете

приложената административно-наказателна преписка.
СЪДЪТ
                   О П Р Е Д Е Л И:
ПРИЕМА писмените доказателствени материали приложени към

административно-наказателната преписка.
ДОПУСКА  до разпит като свидетел актосъставителя.
СНЕМА самоличността на свидетеля.
М. Д. СТ. – 46 г., омъжена, неосъждана, без родство.
ПРЕДУПРЕДЕНА за наказателната отговорност по чл. 290 от НК,

същата обеща да говори истината.
ПРИСТЪПИ към разпит на свидетелката.
СВИДЕТЕЛКАТА М.С.: Работя  като гл. инспектор по приходите,отдел

Услуги за клиенти - ТД НАП – Варна, офис Разград.  На 14.07.2020 г. при
направена проверка в информационната система на  НАП установих, че В.Д. е
подала  декларация за облагаемия си доход за 2019 г. на 11.05.2020 г. Лицето
декларира доходи от трудови правоотношения и доход от извънтрудови 
правоотношения, като  срока за подаване на декларацията 30.04.2020 г.
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Съдия при Районен съд – Разград: _______________________

Секретар: _______________________

Съответно лицето е подало декларацията след законоустановения срок.
Изпратих й  покана на ел. адрес за съставяне на АУАН   и е получена на
20.07.2020 г. В указания 7 дневен срок от получаване на поканата,   лицето не
се яви в ТД на НАП.  АУАН съставен и връчен на 10.08.2020 г. в
присъствието на нарушителя, връчих акта лично на лицето. Декларира доходи
от трудови и извънтрудови правоотношения. Данъка беше удържан в пълен
размер.   Имам проведен телефонен разговор с лицето,       в който съм я
информирала за нарушението, и изрази съмнение относно поканата. Обясних
че поканата е от мен и да заповяда в сградата на НАП, но тя отказа, и за това
съставих акта  и след това й го връчих лично. 

ЮРИСК. А.: Нямам други искания.
СЧЕТЕ делото за изяснено от фактическа страна и
                   О П Р Е Д Е Л И:
ДАВА ХОД ПО СЪЩЕСТВО.
ЮРИСК. А.: Моля да отхвърлите жалбата  и потвърдите НП, с което на

основание параграф 27, ал. 2 от ЗМДВИП през 2020 г. е променен срока за
подаване на годишни данъчни декларации по чл. 50 от ЗДДФЛ за 2019 г. се
удължава срока до 30 юни,  но само по отношение на лицата посочени в  чл.
51, ал. 1 от ЗДДФЛ,  а именно лицата посочени в разпоредбата извършващи
стопанска дейност като търговци по смисъла на Търговския закон,
включително едноличните търговци, както и физическите лица, както и 
лица в случаите на земеделски производители.  Правилно
актосъставителя е приела, че жалбоподателката  не попада в тази
категория лица,  тъй като е   приел наказващия орган и е наложен
минимален размер на санкцията поради което считам, че е приложен
чл. 28 от ЗАНН. С оглед гореизложеното моля да потвърдите НП
както правилно и законосъобразно. Моля да ни бъдат присъдени
разноските, изразяващи се в юрисконсултско възнаграждение.

СЪДЪТ обяви, че ще се произнесе с решение в законовия срок.
ЗАСЕДАНИЕТО приключи в 11,40 ч.
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